

DEBRECZEN

ÁRA: 50 FILLÉR.

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, József királyi herceg-utca 1.
(Bika-bérház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
XXII. évf. 7. sz. 1945. február 15. csütörtök

Előfizetési ár: havonta 10.— pengő,
negyedévre 30.— pengő. Egyes szám
ára: hétköznap és vasárnap 50 fillér.

ÁRANARCHIA

Az orosz hadsereg miután felszabadította Debrecen, a katonai győzelem után polgári és közgazdasági téren is igyekezett rendet teremteni, a régi rendes életet helyreállítani. Ezt célozta az a parancsnoksági hirdetés, hogy mindenki köteles betartani azokat a hatósági áratokat, melyek az orosz csapatok bevonulása előtt érvényben voltak. Az orosz hadvezetés nagyon is jól tudja, hogy milyen következmények járnak a háború nyomában, elsősorban a piac hiányának megjelenése teszi elviselhetetlenné a szegényebb népréteg, a munkások és tisztviselők életét.

Ez a néposztály nem keres ezeket. Valami csekély pótlékkal az 1944 évi október havában kapott fizetést „élvezi” most is. Ugyanakkor az árak öt-tízszeresére ugrottak a tavalyiaknak. Persze itt nem a hatósági áratokról, hanem a fekete piacról lehet csak beszélni. Ma már ott tartunk, hogy a fekete-árak feltöltik magukat hivatalos, hatóságinak tetsző árákká. A fekete piac megfehéredett, legalizálódni akar. Eszt meg is teszi, ha érélyes intézkedésekkel gátját nem veszik.

Kérdés, lehetséges-e ennek gátat vetni. Nos, igenis, lehet. Valentiny igazságügyminiszter a Nemzeti Bizottság nyílt ülésén jelentette ki, hogy Szegeden a hatóság nagyszerűen kézben tudta tartani a piac áralakulását. Ott is próbálkoztak árkielengésekkel, de megfelelő ellenintézkedésekkel visszatartották az ár-áradatot a szűkebb mederbe.

Ha a város illetékes tényezői tanácstalanul állanak, forduljanak bizalommal Valentiny igazságügyminiszterhez, készséggel elmondja, mit tett Szeged városa, hogy az árak az éjfélig ne nőhessenek. Mindenkinek be kell látnia, hogy túrhatalommal a régi 1—2 pengős kilónkénti cukorárral szemben a mai 100 pengős ár. A méz régen 10—12 P, ma 80, a liszt ára tavaly 2 pengő volt, most 6—8, egy kiló szappanért 12 pengőnél többet nem is mertek kérni, most nyíltan 50 pengőért árúszítják. Ezek nem luxus cikkek, hanem életszükségleti anyagok. A ruházati cikkeknek is ilyen a helyzet. Egyszerű női műselyem anyagot lehetett kapni nem régen 3—4 pengőért, ma 150—200 pengőért merészlik árúszítani. Egy pár cipőt nagy ártékban 120—150 pengőért adtak el, ma 600 pengőért kérték érte. A 20 pengős vaj 80-ra, a 15 pengős szalonna 60-ra, a 8 pengős kolbász 70-re, a 2 pengős alma 30-ra és a 15—20 pengős cukorka 200 pengőre ugrott.

Budapest teljes felszabadításánál 110.000 hadifoglyot ejtett az orosz hadsereg

Német Sziléziában Beuthen városát és 150 helységet foglaltak el a szovjet csapatok

A magyar kormány üdvözlő táviratot intézett Sztálin marsallhoz és Molotov külügyi népbiztoshoz

A Szovjet Tudósító Iroda hadműveleti jelentése

Moszkva, febr. 14. Második ukrainai arevonalkunk csapatai 3. ukrainai arevonalkunk csapatainak közreműködésével másfélhónapos ostromzár és a nagy város viszonyai között folytatott szívós harcok után febr. 13-án befejezték a Budapesten körülzárt ellenséges harcosoktól szétzúzását és ezáltal teljesen birtokba vették Magyarország fővárosát, Budapestet, a németek védelmének fontos stratégiai csomópontját a Bécshez vezető utakon.

Második ukrainai arevonalkunk csapatai a Budapesten lefolyt harcokban foglyulejtették az ellenség 110.000 katonáját és tisztjét, a budapesti német helyőrség parancsnokát és törzskarát, valamint a következő hadiszármányt ejtették: 15 repülőgépet, 269 harcokocsi és rohamágyú, 1257 ágyú, 476 aknavető, 1431 géppuska, 83 páncélgépkocsi és páncélozott csapat szállító gépkocsi, 5153 gépkocsi, 1322 motorkerékpár, 3925 hadianyagokkal megrakott hadtápszekér, 194 mozdony, 9475 vasúti kocsi, 46 löszér, fegyver és hadianyagraktár. Megsemmisítettük még több mint 49.000 katonát és tisztet.

Február 13-án Bitogsch-Bromberg városától északra és északnyugatra csapataink folytatták támadásukat és elfoglaltak 40-nél több helységet. Schneidemühlben és Posnanban (Posenban) tovább folytatók a harcok a bekerített ellenséges helyőrség megsemmisítésére. Csapataink Lignitz városától északnyugatra kifejlesztve támadásait, harcok közepette elfoglaltak német Sziléziában

Régi közgazdasági szabály, hogy a piaci árakat a kereslet és kínálat egymáshoz való viszonya szabja meg. Ma azonban még ez a törvény sem érvényesül teljes mértékben, hanem sokkal inkább azt lehetne mondani, hogy az árak magasságának mértékét egyesek kapzsísága határozza meg. Ennek az egészségtelen állapotnak a legérélyesebben már csak azért is véget kell vetni, mert ez az ár-

150-nél több helységet, köztük Beuthen városát. Csapataink bekerítették az ellenséges helyőrséget Glogauban és harcokat folytatnak annak megsemmisítésére.

Február 12-én csapataink ebben a körzetben repülőtereken 345 német repülőgépet 200 repülőgépmotort zsákmányoltak, ugyiszintén foglyul ejtettek 700 német katonát és tisztet. Az arevonalkunk többi szakaszán felderítőtevékenység, a többi fronton helyi jellegű harcok folytatók. Február 12-én az egész arevonalkunk megrongáltunk, illetve megsemmisítettünk 70 német harcokocsi, légiharcokban és légvédelmi ágyúink tüzeben leöltük az ellenség 12 repülőgépét.

1400 REPÜLŐGÉP BOMBÁZTA DREZDÁT

London, febr. 14. Az éjszaka az angol bombavető parancsnokság 1400 repülőgépet küldött Németország fölé, hogy segítsék az előrenyomuló Vörös Hadsereget. A gépek főcélpontja Drezda volt. Az angol légügyi minisztérium jelenti, hogy Drezda vasúti hálózatát és ipartelepét súlyos szövetséges bombatámadások érték. A szövetséges bombázók másik célpontja Magdeburg és Bonn volt.

London, febr. 14. Szövetséges vadászgépek és vadászbombázók a nap folyamán tegnap vasúti célpontokat támadtak Osnabrückben és Münsterben, továbbá bombázták Braunschweig, Bréma és Kassel ipartelepét. Súlyos támadások érték a ruhrvidéki vasúti és országúti forgalmat is. — Olaszországból felszálló szövetséges nehéz bombavetőik tegnap Bécs és gráci vasúti célpontokat támadott. Olaszországban szövetséges bombavetőik tegnap ismét támadták a brenneri közlekedési vonalakat és Északolasz-

szellemi és testi munkások kivánságai elől. Hová jutunk, ha a nagy árak magas fizetést vonnak maguk után, ezeket át kell háritani, ami csak úgy lehetséges, hogy a termelvények árát emelik. Nem rohanhatunk az infláció örvényébe! Az egész gazdasági élet romlását előidéző aranarchiát meg kell szüntetni!

szellemi és testi munkások kivánságai elől. Hová jutunk, ha a nagy árak magas fizetést vonnak maguk után, ezeket át kell háritani, ami csak úgy lehetséges, hogy a termelvények árát emelik. Nem rohanhatunk az infláció örvényébe! Az egész gazdasági élet romlását előidéző aranarchiát meg kell szüntetni!

Új utakon

Rövid idő kérdése, hogy a magyar néphadsereg első csapatai meginduljanak az ősi ellenség földje, Németország felé. Történelmi fordulatot jelent ez, azt a tényt, hogy az évszázadokon át számtalanszor jobb meggyőződése ellenére kelet-ellen harcabadott magyarság most megindul nyugat felé. Arra az utra lép ismét, melyen a vezérek korában dicsőséges dicsőségre halmozott, nemzeti királyaink alatt egyik diadalt a másik után aratta, Hollós Mátyás alatt Bécs kapuit vívta.

Új utakra lépett tehát a magyar történelem. Ha visszatekintünk nemzeti múltunkra, azt látjuk: más korokban is nyílt hasonló lehetőség számunkra. Amikor a tájárjárás idején Batu kán csapatai az ország határához közeledtek, önként adódott alkalom a testvér néppel együtt indulni nyugat felé. Talán az egész kontinens jövője másként alakul, ha akkor felhívjuk ennek a lépésnek horderejét, nem esünk, minő annyiszor később is Nyugat büvöletének áldozatul, nem játszunk a hullámtörő gát szerepét. Ha a magyarság harcosaival erősödött tatár seregek akadálytalanul átvonulnak hazánkon, már akkor sikerül kitörtani a germán tűzfészeket, mely most, a huszadik században egy emlemből alatt két-szer is lángba borította a világot.

Később ismét kínálkozott alkalom és másfél évszázadon át kísértett a gondolat, hogy a törökökkel összefogva, küzdjünk le a szomszédos német nemzetet. A magyarság legjobbjai már akkor felismerték, hogy nemzetünk halálos ellensége a germán faj, méltó európai elhelyezkedésünk egyetlen akadály, kultúránk meghamisítója, boldogulásunk szüntelen gáncsvetője. Minden érzékszerv, a németek elleni harc mellett szólt és mégis elsikkadt a sorsdöntő gondolat, ismét lemaradtunk a történelem szekeréről.

Mostani felszabadulásunk végre módot nyújt, hogy az évszázadokon át elmulasztott alkalmat megragadjuk és a magyarság anyai útjaitan és oktatlan vérontás után sok évszázados ellensége ellen forduljon. Soha nemzetet hitványabbul rá nem szedtek, ki nem fosztottak, mint a németek és magyarországi bérénciek a magyarságot. Nagy történelmi leszámolás vár ránk: fizetnünk kell. Mindenért, az évszázados elnyomásért, legjobbjaink félreállításáért, két világháború oktatlan áldozataiért, a kirabolt magyar gyárakért, elhurcolt, idegenbe kényszerített fiainkért, felperzselt, áldozatul dobott váro-

Lengyel kitüntetést kaptak az ország szabadságát visszaadó Zsukov, Konyev és Rokosovszki marsallók

Moskva, febr. 12. A Szovjet Unió távirati irodája vasól jelentést közöl, amely a következőkről ad hírt:

A lengyel nemzeti tanács elnöksége hangsúlyozva a vörös hadsereg Lengyelország felszabadítása körül szerzett érdemeit, február 3-án kelt határozata értelmében elrendelte, hogy Zsukovot, a Szovjet Unió marsallját, az 1. beloruszai harcsonal parancsnokát, Konyevet, a Szovjet Unió marsallját, az 1. ukrán harcsonal parancsnokát és Rokosovszkit, a Szovjet Unió marsallját, a 2. beloruszai harcsonal parancsnokát a Lengyel Köztársaság legmagasabb rendjével, a Virtuti Militari csillaggal ékesített I. oszt. keresztjével tüntették ki. Ez a kitüntetés a lengyel nép háliját juttatja kifejezésre felszabadítóik iránt. Ezzel kapcsolatban a lengyel köztársasági tanács a következő táviratot intézte a marsallokhoz:

A Lengyel Köztársaság Nemzeti Tanácsa a legmagasabb katonai rendjellel, a Virtuti Militari csillaggal ékesített, I. oszt. keresztjével tüntették ki Önöket. E kitüntetés a lengyel nép háliját juttatja kifejezésre a Vörös Hadseregnek és Önöknek, marsalloknak azért, hogy visszaadták Lengyelország szabadságát. A Vörös Hadsereg és Önök jól megérdemelt kitüntetése ez hősiességükért és a kiontott vért, amelyet számos város és Lengyelország hős fővárosa, Varsó elszenvedett. Varsó a szenvedések során soha meg nem tört. Varsó üdvözli Önöket, marsallokat kitüntetésük alkalmából. Ez a kitüntetés emlékeztet Önéket arra, hogy fáradozásuk és a kiontott vér nem volt hiábavaló.

A lengyel nemzeti tanács varsói szervezete közli, hogy Varsó örömmel fogott hozzá a főváros felépítéséhez.

Hajdú és Békés megyében jelentkeztek legtöbben katonának

B. Szabó István honvédelmi államtitkár Vésztőn, Békésgyulán, Endrődön, Körösladányban és Békésen-öt nagy gyűlést tartott a toborzással kapcsolatban. Mindenütt több ezres tömeg előtt. Nagy lelkesedés nyilvánult meg mindenütt a toborzás ügye iránt. Az államtitkár kifejtette, hogy be akarjuk bizonyítani a szövetséges hatalmak felé; ez nem a magyar nép háborúja volt és most, amikor igazi magyar érdekekért kell harcolnunk, területeinkről az ellenséget kivenünk, a győzelmes befejezést elősegítenünk, akkor nem kénszerből, hanem önszántunkból, meggyőződésből akarunk fegyvert ragadni. Ha a háború végén a magyar néphez méltóan vesszük ki részüket a küzdelemből, a békétforgyalásoknál előnyökre tesszük szert a nemzet javára.

Az államtitkár elmondta a „Debreczen” munkatársának, hogy minden községben a toborzási felhívásra százan felül jelentkeztek önkéntesen. A toborzási gyűlések után ez a szám emelkedni fog. A jelentkezők között 5-6% nő is van. Különösen nagy lelkesedés mutatkozott Körösladányban, ahol nagyobb tömegű jelentkezésre számítanak. A legnagyobb jelentkezési arány Békés- és Hajdúmegyében mutatkozik. A jelentkezettek között földművesek és ipari munkások vannak a legnagyobb számban. Általában mindenütt az a fő kívánság nyilvánult meg, hogy a háborúban gondoskodjanak a hátrószékben a vagyon- és életbiztonságról, mert ez az előfeltétele annak, hogy ők nyugodtan és áttűrt képességgel szemben tudjanak harcolni.

Több mint egymillió lopási ügy a hírság előtt

Bűnös bűnügyet tárgyalt tegnap a debreceni törvényszék dr. Szerdahelyi Ernő tanácsa. A vádlottak padjára került Hönig Armin debreceni lakos, aki ellen az ügyészség sorozatosan elkövetett lopások büntetével vádolt.

Hönig Armin munkaszolgálatot teljesített és az orosz hadsereg bevonulásának első napjaiban Debrecenbe került. A zürzavaros napokat gyorsan kihasználta a maga céljaira. A város legnagyobb ipartelepét és környéki gazdaságait a legalaposabban kifosztotta. Nagy vállalatoktól villamos motorokat, gépeket, ipari és gyári felszereléseket hordott el és megalapította és berendezte a saját konzervgyárát.

Egy fillér nélkül kezdett a vállalkozásához. A konzervgyár nyersanyagát a lopás útján szerezte meg, amelyből aztán lekvár- és olajfélleket készített. Nem kevesebb mint huszon-

nég debreceni vállalkozót és gazdát károsított meg. A többek között kárt vallottak a Rex gyógyárú rt., Tóth Testvérek épitészek, Novák József gépüzeme, Sári Lajos szeszgyáros, Bernhardt Sándor épitészmérnök, Vaskovics Jenő Diószegi-úti gazda, Girgás Béla, Böde Gyula hentesek, Balla Jenőné, Serly Gusztáv vállalkozók, Ludmann László, Kálmán Lajos, Gőnczy Gábor földbírtokosok és mások, akikől sérteket, lovakat, malacokat, tengeri, velgépét, cséplőkazánt hordott el. A Szaplonczay-féle konzervgyárból nagymennyiségű szilvát és más gyümölcsöt vitelt el az „üzeméből”.

A rengeteg lopott holmi értéke jóval túlhaladja az 1 millió pengőt. A lopott holmik elszállítására szükséges szekeret és lovakat is bűnös úton szerezte meg.

A törvényszék elnöke a tárgyalás megnyitása után a vádlottat hallgatta ki. Hönig eladta, hogy nem éri magát bűnösnek. Majd bőbeszédűen magyarázta, hogy a közérdeket kívánta szolgálni vállalati megalapításával és az elhagyott üzemből azért

DEBRECZEN 3. OLDAL 1945. II. 15.

vitte el a sok értékes holmit, hogy azokat a tulajdonosok számára megmentse.

A tanúhallgatások után a bíróság rövid tanácskozás után bizonyítás kiegészítését rendelte el és egész sereg újabb tanút idézett be a legközelebbi tárgyalásra, köztük számos károsultat, akik a tegnapi tárgyaláson nem jelentek meg. A vádlott, a vizsgálói fogság megszüntetését kérte, ezen kérelmét azonban a törvényszék elutasította. E végzés ellen fellebbezést jelentett be a kir. Táblához.

Társanak ügyeletes szolgálót a városházán

Megváltozott az idő. Nemesak „korszellem”, hanem értékesítésben is. Gyorsabb is lett az élet üteme és lényegesen megnövekedett az erőfeszítések mértéke. — A megszokott dolog, hogy napi 10—12 órát dolgozunk. Legtöbbször anélkül, hogy elvárnánk ezért a „tulórázásért” a szokásos túlfizetést. Nemesak a munkások, hanem a tisztviselők között is a legtöbben nagy erőfeszítéseket tesznek, mert a közönséget szolgálják azzal az odaadással, amely ma mindenképpen indokolt.

A nagy munkateljesítménnyel nem áll arányban a fizetés. Ezt mindenki bölésen tudja. De azzal is tisztában vagyunk, hogy a műhely és az íróasztal ma nem szórázó- vagy pihenőhely, hanem „harctér”. Mindenki saját élete védelme érdekében kell, hogy a maximumot teljesítse, szívesen önként, mert az így felfogott kötelesség végzése nem lesz teher.

Tehát annak ellenére, hogy például a városi tisztviselők hosszabb ideig szinte ingyen dolgoztak a közösség érdekében, mégis egy fontos szempontra fel kell hívjuk e helyen az illetékesek figyelmét. Előrebocsátott példával világítjuk meg a helyzet komolyságát. Mikor dr. Vársány Istvánt az orosz parancsnokság polgármesterré tette, akárhányszor megtörtént, hogy reggeltől késő estig egyhuzamban tárgyalt, intézkedett, segített. Mikor lefeküdt pihenni, hányszor megesselt, hogy egy-két óra múlva autó ment érte: jöjjön azonnal a katonai parancsnokságra. Fontos közérdek. És Vársány ment. Haví 250 pengőt kapott azért, mert polgármesteri teendőket látott el.

Most is az a helyzet, sokszor szükség van arra, hogy nemcsak délelőtt, a hivatalos órák végéig, félháromig, hanem azután is intézkedésre jogosult városi tisztviselő álljon rendelkezésre az orosz hadsereg, vagy más fontos ügy közérdekű szolgálására. Ma viszont félhárom után már egy lelket sem lehet találni a városházán, a hajdúörmester a legmagasabb fórum.

Ezen az állapoton azonnal segíteni kell és gondoskodni róla, hogy minden délután legyen ügyeletes tiszt a városházán. — Inkább fejjeze be a délelőtti hivatalos órák hamarabb az ügyeletes, hogy idejére visszatérhesen. Adjanak külön tiszteletdíjat a túlórázásért, még azt is inkább megbírija a költségvetés, mint a veszteséget, amit esetleg az ügy késedelmes elintéztése okozhat.

PÁRTÉLET

Örök alapon -- új utakon

Irta: Zoltán Pál

a Keresztény Demokrata Néppárt főtitkára.

A Keresztény Demokrata Néppárt, mely Budapesten annakidején a megalakult demokratikus pártok titkos szövetségéhez, a „Magyar Front”-hoz csatlakozott, január 21-én Szegeden, majd február 6-án Debreczenben zászlót bontott. Örök alapon — új utakon indul meg, mert részt akar venni rombadöntött és elpusztult hazánk felépítésében. A szellem, mely a pártot vezérli, a magyar katolicizmus szelleme. Az a szellem, amelyet Szegfű Gyula hirdetett és képviselt. Parancsolólag részt akarunk venni a munkából, mert nélkülünk az ország nagyobbik része kimaradna az újjáépítésből. Ez pedig ma pótolhatatlan mulasztás lenne.

A múltakról nem szükséges sokat beszélni. Ha valakit igazolt a jelen, a kereszténység állásfoglalása volt az elsősorban. Senki sem támadta és üldöztek a múltban annyi következetességgel, mint a kereszténységét. És mégis az egyetlen hatalom, amellyel nem sikerült a nemzetiszocializmusnak meggyezésre lépnie, a katolicizmus volt. Nem tévovázunk egy pillanatig sem, pedig a harcban hány súlyos tényező megingott az elmúlt, de annál beszédesebb bizonyítékok alapján most is azzal a tudattal dolgozunk tovább, hogy nem tévedünk, mert az alap, amelyből kiindulunk, örök, szilárd, megrendíthetetlen. Az új azonban, amelyen haladunk, új, korszerű: demokratikus politika. A nép minden fiának be kell kapcsolódnia sorsának intézésébe.

Mi akarunk megvalósítani? Olyan gazdasági reformot, amely mindenekelőtt mélyreható és gyorsított földreformot jelent. A földből és a nemzeti jövedelmekből mindenki részesedjen arányos mértékben. De már most álltunk az olyan földreform ellen, amely a népi igaz érdeke helyett a politikai szemfényvesztést szolgálja. Az egyházi földreformnál pedig a katolikus népi intézmények, mint kórházak, tanítóképzők, szemináriumok stb. javára követeljük az állam közbejöttével a komoly kártalanítást.

Magyar műveltséget az iskolában, az iskolán kívüli népművelésben, hogy a magyar népi lélek sajátos törvényei alapul vételessen egész nevelési rendszerünkben, s így idegen nagynepek varázslata meggyeszen el ne sorvaszthassa nemzeti életünket. Iskolai nevelésünk helyes alapirányát az egyetem európai kultúra és a sajátos magyar műveltség kereszténységétől megszentelt együttesében látjuk.

Krisztusi alapokon, mely örök ugyan, de mindig modern, mert az emberi együttélés változhatatlan alapörvényét jelenti: a felebaráti szeretet törvényét és annak kezdőfokát, az igazságot minden emberre kiterjesztve nemzetiségre, vallás-

ra, fajra való tekintet nélkül. Visszaállítandó a családi élet szentsége, mert csak ilyen forrásból fakadhat a társadalom valódi megújulása.

A Néppárt Krisztus nevében harcol mindenfajta elnyomó osztályuralom ellen, hogy az ember Isten előtti egyenlőségére minél inkább megvalósuljon a társadalmi életben és ilyeszként a gyűlölet érzését kiküszöbölni s helyébe a békés alkotás szellemét diadalra segíteni.

Röviden ez a Keresztény Demokrata Néppárt programja. Örök alapon — új utakon! Örök alapon, melyet a tudomány is bizonyít és megerősít. Új utakon, melyen haladva Magyarország felemelkedhet romjaiból. A jelenlegi katasztrófa elsöpri mindazt, ami utjában állott az új világ kifejlődésének és most karöltve a többi pártokkal egy jobb és szebb jövőért küzdhetünk. Nem sértődünk meg azon, ha ma még talán egynemely helyen nem méltatják a Néppártot úgy, ahogy megérdemli, a Néppárt ugyanis a magyarság 70 százalékát képviseli. Ma végre megszabadultunk a fasiszta terrortól, demokrata országban élünk és ezért a jövőnk felől nyugodtak vagyunk és szívesen eltűnjük a pillanatnyi észre nem vevés tüneteit.

Örök alapon — Szegfű Gyula szellemében — új utakon, ez a programunk, amellyel indulunk egy új kor kezdetén.

Értéktözsde a Rákóczi utcán

Néhány hét óta furcsa embertömeg gomolyog a Rákóczi-utca sarkán. Eleinte szacharin- és túlkórára, cigarettákra, suttymában cigarettapapírra és gyufát kínáló alakok gyűltek itt és próbáltak a közönség rovására könnyű megelégedést biztosítani maguknak, hiszen zseb- és karkötőrákat kínáló mindenféle fajta ember végig a tömegbe míg aztán az emberiségben valóslagos értéktözsde alakult ki.

— A szacharin, túlkó már nem éltek kérem — mondja az egyik árus. — Nem is kapható, de annál nagyobb kedvelésére van az órának, aranyának és az ókezetnek.

Egész csapat kétes foglalkozású egyén rohantja meg a nyugatlan járkélot és a filhére ordítja.

— Van valami eladó értéke? — Óra, arany, vagy ókszer. De lehet ezrest is váltani.

Szinte állig lehet a nagy zsebondeban szabadulni tőlük. Sikerült aztán meg tudni, hogy egy nikkelt óráért 400—500 pengőt adnak, egy külföldi márkájú karkötőért, persze használt állapotban, 800—1200—2500 pengőt is fizetnek.

Az egyik körben egy idősebb hölgy kérte, hogy ókszer vegyes-e? — Mit akar eladni, nagyszágos asszony? — kérdezik többen. Felmutat egy arany gyűrűt, melyre egyszerű öten is lecsapnak.

— Grammonként 40-ét adok. A többi rálicsít, és pillanatok alatt 70 pengőre verik fel az arany grammját.

— Ne tessék odadni, becsapják — kiált közbe egy fiatal ember. Az arany ára szőzen felül van. Nagy lárna keltezik. Az üzletbe avatkozó ifjút megelégedni fenyegetik, az eladó hölgy meckülni igyekezik. Egy alkalmi vevő utána megy és 60 pengőt kifizet az aranygyűrű grammjéért.

A Rákóczi utcai értéktözsde legújabb specialitása a pénzváltás, amelynek megszüntetése érdekében a hatóságoknak kell közbe lépnie. Az ezrpengősök felváltására van szó. A zsebonde pénztalan visszavételük története, mert ott egyelőre hiánk már annyira szemérmatlanok, hogy az ezrpengőért csak 800 pengőt adnak aprópénzben.

Egyik nagy állami intézmény igazgatója a személyzet fizetését ezrekben kapta meg. Csak egy tarta a járandóságokat kifizetni, ha aprópénz van. Kiszárolt tett az ezrek felváltására bankokban, ázetekben, de nem sikerült. Kénytelen volt a Rákóczi utcán „tözsde” menni, ahol eleinte 300 pengőt akartak leváltani váltás címén. végül megalkudott, hogy az a zsebonde körüli műveltet 200 pengőért haltsák végre. Ennek az lett a következménye, hogy az igazgatótól kezdve a hivatali altszintig mindenki károsodott a fizetésénél 50—100 pengőre. Egy kis razzia nem a tána a Rákóczi-utca sarkán!

Veszek
húst, libát, csirkét,
tojást, darát, zöldségfélét

Belvárosi étkezde
kitűnő házikoszt
kapható, Piac- és Simonffy-u. sarok.

Értékes holmiát
ne vigye az sibogóba
Fáradtság nélkül
értékesítheti a
„Vagyonmentő”-ben
Bádogos utca 1. szám

Frick Imre
műköszőrús segédet
azonnalra felvesz
Simonffy utca 1. sz.

Telepemről elvitt
gépszíjakat, bútort,
üveg táblákat, szer-
számokat, ágyneműt
8 napon belül hozzák vissza
különbön előttem is-
mert személyek ellen
megteszema feljelentést
Sipkovits Béla, Nagyvárad u. 15.

**Mielőtt lakását berendez-
né, vételkényszer nélkül
tekintse meg az**
INGÓSÁGKÖZVETITŐ
raktárait, (Püspöki palota,
Nagytemplommal szemben)
Modern, styi és antik butorok, ne-
mes és perszasszonyekek, festmények,
csillárok, antik órák hatalmas vá-
lasztekban.

HIREK

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Nyitott szemmel...

Írta: P. Kiss Szaléz. I. rész.

Olyan jó itthon lenni!

Ma az első és legősztintebb érzésem, amikor hosszú vergődés után Debrecen föltjére léptek. Debrecen az én városom, jobban érzem ma, mint azelőtt. Ki hitte volna 1942-ben, amikor közel hat évig tartó külföldi élet után ebben a városban kezdtem az édes hazám földjén az életet, hogy annyira történelmi éveket élünk, amint az ma bizonyos előttünk. Nem lett volna-e beképzeltség, sőt örültség azt hinni magamról, hogy az új Magyarországiért dolgozom, amikor itt szerte a hazában hirdetem: emberiség, demokrácia népi egység, gazdasági kiegyenlítődés, egyetemes emberi kultúra, tökéletes szabadságjogok nélkül nem lesz élet hazánk földjén. Micsoda igazolás számomra a jelen! Olyan jó volt hallani: Még csak kezdetén vagyunk munkánkknak! Itt és mindentől gazdag és boldog, demokratikus életet kívánunk biztosítani. S mert magam is odaadó hittel és munkás szeretettel kívánom ezt a boldogabb magyar jövőt szolgálni, elmondok egyet-nyest azokból az élményekből, amelyeknek részese voltam itt-ott tartózkodásom alatt.

RÁKOSI MÁTYÁS DOBOGÓJÁNÁL

Nekem semmi sem jelenti sajtótabban Debrecen, mint a nyílttelepi MÁV Műhelytelep. Most is boldogan használtam fel az alkalmat arra, hogy az én régi apostolkodásom színhelyét felkeressem éppen akkor, amikor több mint ezer emberhez, munkástestvéreimhez beszélt Rákosi Mátyás. Mindenütt nagy változás fogadott. Pusztító német kezek tönkretették a gyönyörű dísztermet. A nagy műhelyben szólt Rákosi Mátyás, akinek minden szava erőtől és átgonoltságtól volt súlyos. Semmi pátosz, semmi tűz, maga az igazság tüze. Nyugodt lelkiismerettel írnam alá minden szavát, ha elem-tének, annyira józan és gyako-rklati volt minden tanácsa. Igérte szerény volt a történelmi Magyarország jövőjét illetően. — Képzem fogunk, ha méltóan harcolunk. Ennyi önfegyelmű és ennyi jóhiszemű valóban megbecsülhetetlen annak, aki — Széchenyi szerint — nemzeteket hordoz szívében. Közönyöm ezt az élményét a Műhelytelepen és a magyar munkásság kiegyensúlyozott vezetőrének.

KATOLIKUS ÉS PROTESTÁNS MUNKAKÖZÖSSÉG

Fap vagyok, magyar barát, ald mindennemű nemzetszolgálatát meletti is legelsősorban Isten és a lélek embere. Ezért rendkívül örülök a szerencsének, hogy résztvehettem annak az elvi jelentőségű megnyilatkozásnak elő-munkálataiban, amely szerint az ország erkölcsi, szociális és kul-turális újjáépítéséből a keresztény munkaközösség is ki akarja venni a részét. A pártpolitikai egység mellett íme itt van a szemlélt és erkölcsi egység is, amely nélkül nincs eredményes gazdasági, társadalmi és kultu-rális megújulás. A politikai Debrecen jelentősége csökkenhet, amint természetszerűleg fog is, de a keresztény munkaközösséget váltó Debrecen mindig tanítani és nevelni fog, amíg hi marad az elfogadott elvekhez és érvényesí-tési törekvésekhez azok a vezetők és vezetettek körében. Én boldogan viszem magammal ezt a felbe-szólhatatlan kincsét s igyekszem azt kamatoztatni mindannyiunk javára.

Keresem azt magas nagyságot, ki a lányával Szilágyinéval a fűgőnyit megvette saját érdekében azonnal jö-telkezzék. Mester-u. 21.

Kéziratokat a szerkesztőség nem őriz meg és nem ad vissza.

A Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség hírei

A Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség felhívást bocsátott ki a munkás, paraszt- és értelmiségi ifjakhoz. A felhívás vázolja az elmúlt fasiszta korszak nemzetellenes törekvéseit és bünéit, majd felszólítja az ifjúságot az építő munkára. A DISZ-be tömörült ifjúság az országépítő erők mögött áll és teljes erővel támogatja a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front pártját és a nemzeti kormányt. A felhívás a tovább-biakban ismerteti a Szövetség program-ját, hirdeti a magyar ifjúság társadalmi különbségre való tekintet nélküli öszefogását, a dolgozó ifjúság munka-viszonyainak rendezését, követeli a demokratikus iskolapolitika megvalósítá-sát és a sportélet reformját.

A Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség felhívja működő csoport-jának és szavalókörösének tagjait, hogy ma délután 4 órakor a Szövetség székházában okvetlenül jelenjenek meg.

Hír jött a Debrecenből elmenekült városi tisztviselőkről

A Debrecenből elmenekült városi tisztviselők egy része Szombathelyen tartózkodik. Maga vitte dr. Bessenyei Lajos főispán és Cséka István polgármester elutaztak. Bazel magyarsz-határán az, hogy Debrecen és Hajdume-gye főispánjává Szalasiék Herceghé Jö-zsefet, a Hungya volt kereskedőgéd-jét, polgármesterré pedig egy Kukuos nevű kereskedőgédet neveztek ki.

A városi tisztviselők felkelték Szalasiakra. Mindezekről az esemé-nyekről Pap Zoltán hajdu hozott hírt, aki megemlékezett a debreceniek társasá-gától. Ő mondta el, hogy Kiss Ferenc, a háziorvos főpénztárosa panaszo-dott, hogy innen szákmányolt máfél millió pengőből már csak 9000 pengő van a birtokában. Ott van ná-luk a híres debreceni Magirus létra, amely 750.000 pengő ér.

A debreceni tisztviselők közül Szombathelyen vannak Rónesik Jenő főpa-rancsnok, Csaba, Hatvani, Madarász tüzoltárszték, Kiss József, Bacsoni Sándor tanácsnokok, Kondor számvé-ző, Budaházy Béla, Des Combes Emil, Steppes Károly a fűrészelés és édesany-jával, Orbán Géza állatorvos, Dr. Köller József, Nagy József rendőrfőtanácsos, Szűcs Lajos, Orosz Árpád.

Vizvezetékiszerező szakosztály a hó 16-án, pénteken d. u. 2 órakor tartja tisztújító közgyűlést a rendőrségi épület III. em. 96. szobában. Pontos megjelenést kér az elnökség.

SZÍNHÁZ, MOZI MŰVÉSZET

Hivatalnok urak

Földes Imre „Hivatalnok urak” című színműve sikerét abban a korban találja, amely kor számára iratot. Ma már a jelszó tolu ir műve nem talál arra a visszhangra, ami az értékteljes kétségtelen féltékenységgel biztosítani tudná a tartós sikert. Kétségtelenül ügyes megfigyeléssel veti fel a szerző problémáját, egészen, sinesen és nem utolsósorban remek színpadtechnikai készséggel találja mondanivalóját, de végső konkluzióinak rogzítását nem kie-gelőítő és nem is megnyugtató. Pontos helyzetképet elevenít meg előttünk a munkásság és még inkább a hiva-talnok urak élete, a munkások szerve-zettségének erjeje, a hivatalnokok szerve-zetlen széthullottsága, de elszakad a tőkés igazi arca, aki valójában minden-bajnak az igazi okozója. Az igazság-keresés pedig nem ismer felutat s ha azt egyszer keresni indulunk a lénye-gest nem minősíthetem lényegtelen-nek még a színpadi látványterek ked-vét sem. Ebben leli magyarságát az után az, hogy a darab főhőse, a hiva-talnok ur, aki sikszató, változami-sító és jóbarátját öngyilkosságba haj-szóla vetki, sőt büni tudatában nem találja a morális életbe visszavezető utat s hogy a darabban — látszatra — ne tragédia legyen, szentimentális szö-lamokkal próbál utat keresni az em-beriség nagy közösségébe.

A darab előadása sok vonatkozásban megkedvelő izű volt. Készséggel el kell azonban ismerni, hogy Havadi Nagy Ilonka, Deéry János, Rajz János, Sep-rényi Lajos, Szabó Samu, Arany Kató és Nagy Béla kifogástalan előadása nagy erősségei az előadónak. A zse-ritő szereplőknek bőven jutott a nyit-tószíntéri tapakból. Részletgáltak a jó formálással — a szerző pedig az ügyes pontúrozással. Arasi Aladár, Zelenéri Gyula és Pocr Jenő jó játékkal szin-tón részesei a sikernek.

A VIGSZÍNHÁZ mozgó nagy siker-mellett újította fel a Leánylalkó című rendkívül kedves meséjű olasz film-vígjátékot. A darab szereplője Átuda Van ebben a vigjátékban is, mint any-nyi más szerepében pillanatok alatt meghódítja a nézőt vonzó egyénisé-gel, játékaának kiforrott művészetével. A kísérő orosz híradó Roosevelt — Chur-chill találkozt, valamint a Töbruki csatát mutatja be változatos irány-ra-ga között.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

ma d. u. fél 4 órakor Földes Imre színműve Hivatalnok urak Jegyrendelés telefon 110.

SZAKSZERVEZETI ULÉSEK

A szakszervezetek székházá-ban (Arany János-u. 2. szám alatt) tartandó ülésekre a ve-zetőség az alábbi időpontokban hívja meg az egyes szakmák munkásait:

Szervezett munkás vagy? Ne feledd el, vasárnap, február 18-án délelőtt 10 órakor szakszervezeti nagygyűlés lesz. Ottilgyél! A Bika-szálló nagy-tornóban.

Kisútvárosok szakszervezete szombaton, február 17-én d. u. 2 órakor vezetőségi értekezletet tart. Pontos megjelenést kér az elnökség.

Vendéglátó ipari munkások, pincé-rek, szállodai és éttermi alkalmazot-tak csütörtökön, február 15-én d. u. 2 órakor vezetőségi ülést tartanak a szakszervezeti székházban.

A nevelők szakszervezetének vezet-őségét és tagjait kerem, hogy február hó 15-én (csütörtökön) d. u. 3 órakor a szakszervezet helyiségében (Arany János-u. 2. sz.) teljes számban tag-gyűlésen megjelenni szíveskedjenek. Föltétár.

A Cipész Tömörkezési Társulat fe-bruár 19-én délután 2 órakor a Nyomató-lutca 7. szám alatt gyűlést tart. Pontos megjelenést kér a vezetőség.

A vendéglős szakosztály a hó 16-án, pénteken délelőtt 10 órakor szakosztá-lyi tisztújító ülést tart a Kossuth-u. 20. III. emelet 96. sz. szobában. A ta-gok feltétlenül a pontos megjelenést kéri az elnökség.

Gyászrovat

Köszönetnyilvánítás. Mindazon roko-noknak és ismerősöknek, kik kedves gyermekünknek, Medvevölgyi Lajosnak temetésén megjelentek, vigasztalásuk-kal fájdalomunkat enyhítették, ravata-lára koszorút és oszlopot helyeztek, ez-után mondunk hálás köszönetet. A gyá-zsáló család.

A Debreceni Zsidó Szövetség köz-leménye. Értesítjük tagjainkat, hogy e hó 18-án, vasárnap d. u. 10 óratól 1 óráig ismételt pótválasztás lesz a Szövetség József kir. hg-u. 31. sz. a. székházában. Miután a választás te-kintet nélkül a szavazók számára ér-vényes lesz, kérjük tagjainkat, hogy minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek. Elnökség.

HIRDETMÉNY. Felhívom mindzok-at a lakosokat, akiknél jelenleg orosz, román, vagy más nemzetiségű katonák és tiszték lakknak, hogy 24 órán belül a rendőrségen (Kossuth-u. 20. szám, I. em. 48. szoba) jelentsek be. Ez a bejelentési kötele-zettség vonatkozik azokra is, akik ilyen irányban már jelentést tettek. Bejelentésük elmulasztását a legszor-galibban meg fogom büntetni. Dr. Szil-lyárd József rendőrfőkapitány.

Vagyonmentő Bádogos-u. 1.

SPORT

Edzésbe kezdtek a debreceni labda-rugók. Egyelőre még csak tornater-mekben folytak az előkészületek, re-mény van azonban arra, hogy a jövő héten már pályára is kimehetnek a já-tékosok. A DVSO labdarugói is rovide-sen megkezdik Palotán látván edző írá-nyításával a közútdöntést a tavaszi időnyre.

A tavaszi bajnoki idény kérdésében rövidesen kialakul a helyzet. — Teseki kultuszminiszter a napokban fogadja a kerület és a debreceni sportélet vezetőit és csak ezután történik döntés, hogy milyen körülmények között játszanak a debreceni csapatok.

A DMTE új szakosztállyal indul. Kárpáti Irányítás mellett megszerve-zés alatt van az okolyvívó gárda, mely-ben számos tehetséges, jóképességi ö-közönek indul.

Játékvezető tanfolyam kezdődik Deb-recenben. Mindazok a sportemberek, akik részt akarnak venni a tanfolya-mban, jelentkezzenek a kerület új he-lyiségében, Rákóczi-utca 30. alatt, fe-bruár 18-án, vasárnap. Jelentkezzenek a volt leveleté játékozók is, mert ne-kik újra kell tanfolyamot halgatniok és vizsgáznok. — A régi játékozók megjelenése is kötelező.

Lukács Pál és Gábori Elemér hang-versenye az Ady Társaságban. Vasár-nap délelőtt fél 11-kor a Végyszínház moziban tartja hangversenyt Lukács Pál operacékos és Gábori Elemér he-gedűművész az Ady Társaság rendezésében. Zongorán kísér Dr. Ujfaluzy József. Jegyek a Végyszínház pénztára-nál.

Az óvodák és napközi otthonok — szám szerint nyolc — megkezdik a napokban működésüket. Az óvodák it-tthon vannak. Legelőbb a Ceapokertben és Nyilastéren hozzák rendbe az épü-leteket, mert ezen a környeken sok a munkásalad és fontos szociális érdek, hogy a gyermekek napközben jó he-lyen legyenek.

Orvosi hír. Dr. Fülöp Gyula bór-kinikai tanársegéd szakorvos hazaér-kezett. Régi helyén (József kir. hg-u. 3. sz., földszint, kapu alatt balra) is-met rendel bór-, nemi- és kozmetikai betegeknek.

Kinözvés, áthelyezés. Dr. Csontos Gyula beregmegeyi aljegyzőt Hajdu-megyehez osztották be ideiglenes szol-gálatúteleire. — Julás Gyulát állat-egészségügyi felügyelőnek nevezték ki a földművelésügyi miniszter. Hajdume-gyhez. Julás előbb Kabán működött. Mint gyakorló állatorvos. — Markovics Sándor okleveles mérnököt a kereske-delemügyi miniszter a debreceni állam-építészeti hivatalhoz főmérnöké kine-vezte.

Hajduhadházi jelentették az ügyészségnek, hogy ott gyanus körülmények között meghalt Békési József gazdálkó. Miután a községben orvos-hiány miatt boncolni nem lehet, az ügyészség a holttestet beszállította az ottani intézetbe. Itt fogják megállapítani, hogy mi okozta Békési halálát.

APRÓHIRDETÉSEK

TANGOHARMONIKA 120 basszusú, 3 változó eladható. Hatvan-u. 13., zenetanár. 320—28

MINDENFÉLE oeska ruha-neműt, ruhák, varróntó-géppel keresek. Fülöp Al-haly oeszer, Arany János-utca 5. 248—60

EGY mindenos szakasnézőt felvezetek azonnal. Hatvan-u. 28. I. ajtó. 279—59

JO árt fizetek gyapjú s.ó. vezért. Ceapó-lu. 30. üzlet. 312—66

REKAMIAK, szalon, egyéb bútorok olcsón eladók. T. a. csirta 3. sz. 311—10

45 HOLD ösosztályú ta-nyvas fekete föld köves út mentén Ebesen, felebe vagy másfelé. Csapó-lu. 30. 319—23

8 HOLD barna homok föld, fűrostól 3 km., miút mel-letti, jó épületekkel azon-nalra kiadó. Tökés és Hor-váth-foto, Simonffy 357—15

BÚZAT veszek. Csoka-utca 18. 353—25

FOTOANYAGOT, papírokat keresek áron vásárol Tokés és Horváth-foto, Simonffy-u. 1. 358—66

KIADÓ egy szoba, konyha. Csoka-utca 18. 352—45

HÁROMSZOBAS modern lakást keres központhoz közel, esetleg javítást vállalkozó. Kifogástalan reklamit vásárol Tokés és Horváth-foto, Simonffy 359—52

ELVESZETT egy fél barna kutó, bővözött férfi kesz-tű, tollas és Bessületes megtalálóját jutalomban részesül. Ajtó-u. 24. 351—13

SÖTÉTKÉK gyermekkosci el-adó a járásirosági palota házmesterének. 360—27

JUHGYAPJUT veszek. Tan-tó-u. 14. 356—37

ELADÓ cukor nélküli ba-rack levél és gyümölcsöt. Csapó-u. 71. 355—18

ÖZVEGY nyugdíjashoz 50 évnél idősebb mindenes fel-vétetik. Nop 2. 354—30

BUTORZLETNEK alkalm-as helyiségek keresek köz-pontban. Cim a kiadóban. 351—41

ÉPTÉKZÉSI anyagok kap-takók. Erzsébet-u. 11. 350—20

ONDÓ. Páy-dulobn 9 és fél hold prima szántóföld haszonbérbe, esetleg felebe kiadó. Értekezni Végkedű 37. alatt. 308—23

JO árt fizetek gyapjú s.ó. vezért. Ceapó-lu. 30. üzlet. 312—66

REKAMIAK, szalon, egyéb bútorok olcsón eladók. T. a. csirta 3. sz. 311—10

45 HOLD ösosztályú ta-nyvas fekete föld köves út mentén Ebesen, felebe vagy másfelé. Csapó-lu. 30. 319—23

8 HOLD barna homok föld, fűrostól 3 km., miút mel-letti, jó épületekkel azon-nalra kiadó. Tökés és Hor-váth-foto, Simonffy 357—15

BÚZAT veszek. Csoka-utca 18. 353—25

FOTOANYAGOT, papírokat keresek áron vásárol Tokés és Horváth-foto, Simonffy-u. 1. 358—66

KIADÓ egy szoba, konyha. Csoka-utca 18. 352—45

HÁROMSZOBAS modern lakást keres központhoz közel, esetleg javítást vállalkozó. Kifogástalan reklamit vásárol Tokés és Horváth-foto, Simonffy 359—52

ELVESZETT egy fél barna kutó, bővözött férfi kesz-tű, tollas és Bessületes megtalálóját jutalomban részesül. Ajtó-u. 24. 351—13

SÖTÉTKÉK gyermekkosci el-adó a járásirosági palota házmesterének. 360—27

JUHGYAPJUT veszek. Tan-tó-u. 14. 356—37

ELADÓ cukor nélküli ba-rack levél és gyümölcsöt. Csapó-u. 71. 355—18

ÖZVEGY nyugdíjashoz 50 évnél idősebb mindenes fel-vétetik. Nop 2. 354—30

BUTORZLETNEK alkalm-as helyiségek keresek köz-pontban. Cim a kiadóban. 351—41

ÉPTÉKZÉSI anyagok kap-takók. Erzsébet-u. 11. 350—20

5 KG. szírszoda eladó. Var-ga 3. 346—36

SAJÁT

készítési mellartók, harimyatartók, fűzők, sörökötök beszeresésért

Szenásy és Daku

Kötszerész fűzőkészítők

Városháza épület.

Jön a tavasz, kabátot, kosztümöt új ruhát

Mózsik László

nőidivat szalonjában

csináltasson

Vár-u. 4. sz

A közönség szava

A ZSIBVÁSÁRBAN

rongyok, romokból kiszedték hulladékok között árulnak lisztet, sőt, cukrot és más élelmiszert, ami fertőző betegségek elterjedésének lehetőségét rejti magában. Szóvá kell tennem azt is, hogy a Kardos-utcán és más külösi helyeken a kerítések kibontják és elviszik tüzelőnek. — Panasz kell emelnem azoknak a lejki-mertlen úzerkedőknek eljárása ellen, is akik a zsbivásárban a rubelt két pengővel cserélik be egyszerű embereknek, szemben a hivatalosan megállapított két és félpengő árfolyammal. — Végül intézkedést kérnék abban a visz-szás helyzetben, hogy míg a pé-kek előtt egy kiló kenyérré órák hosszat kell sorba állni, addig a zsbivásárban és más helyeken szekérszámra árulják a sütemé-nyeket, amit kiszírtatású tisztvi-selők és alkalmazottak nem tud-nak megfizetni. Tisztelettel: Sárközy Sándor.

A GAZDÁTLAN LAKÁSOK KITAKARITÁSÁRA

kérünk hatóságú intézkedést. Ezekben a lakásokban hulladék, törmelék, butor darabjai hevernek és túl az orszá-gi kifogáson egészségügyi szempont-ból is kifogásolhatók. S. I.

KIFUTÓ mindenestől felvevő

Ungváryi kelmefűző, 3120—48 I. sz. 326—48

ÖNTÖDÉI napszámot fel-vezünk állandó munkára. Boesky vasöntő. Pozony-ny-ut 9. 345—2

EGY Jókabban levő frög és egy javításra szoruló zong-ora eladó. Hatvan-u. 1. I. udvar, házmester. 325—7

EGYES mindenestől felvevők Sipkovitsné, Piac-u. 73. 323—30

25—30 HP fatűzeleű sziv-egymotort keresek bérbe, fe-lebe, vagy készpénzfizeté-sel. Vámosi Albert, Polgár, daráló. 322—7

ELADÓ 3 darab 8 HP me-tor, új, használt, benzín és Diesel; 10000 darab Bomi tetőcserep, 1 vagon olfotó-hegvezető; traktor, elekt. tár-csák; aratógépek, kaszálógépek, kalapácsos örlők, villany-motrok; ca. 2 q kénpor stb. Hatvan-utca 62. d. e. 9—11g. 125—7

NAGY üst betházal, gyalu-pad eladók. Csapó-utca 324—36

TJ reklamé és henteser fel-ványokat veszek. Major, Pá-terfia-u. 26. 86—4

NYERSBŐRT veszek „Hungary” gyűjtőtelep. Pesti-utca 1. — Hatvan-utca sarok. 284—66

VESZEK 25—30 HP fatűze-leű szivégymotort, olaj-űtő beondozott, komplett, vagy részben is. Vámosi Al-bert, Polgár, daráló. 325—7

MUNKÁSOKAT és munká-nókat, vizsgázott karanténfű-zővesz Veréb börtény, 1 ónyal-utca 37. 340—2

15 ÉVEN felül lekolásány természetbeniekért elfogá-dok. Cim a kiadóban. 338—60

Szerkesztésért felelős: PÁLFI JÓZSEF

Kiadásért felelős: SZICETHY GYULA

főszerkesztő, igazgató

Kiadja és nyomja a TISZANTÓLI

KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RT.

Műszaki vezető: SZICETHY KAROLY